



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 16 (11336)

Суббота, 20 января 1962 г.

Цена 2 коп.

Совещание по вопросам организационно-партийной работы

19 января закончилось продолжавшееся три дня в Центральном Комитете КПСС совещание заведующих отделами партийных органов обкомов, крайкомов партии и ЦК компартий союзных республик. В совещании также принимали участие заведующие отделами партийных органов обкомов Москвы и Ленинграда и заведующие организационными отделами ряда горкомов и райкомов партии.

Совещание обобщило доклад заведующего отделом партийных органов ЦК КПСС по союзным республикам В. Н. Титова — «XXII съезд КПСС о задачах партийных организаций по дальнейшему участию и совершенствованию организационно-партийной работы»; заведующего отделом партийных органов ЦК КПСС по РСФСР М. А. Полежаева — «Задачи отделов партийных органов по осуществлению решений XXII съезда КПСС о работе с кадрами»; первого заместителя заведующего отделом партийных органов ЦК КПСС по союзным республикам П. Ф. Пигаева — «XXII съезд о развитии общественных начал в партийной работе».

Участники совещания всесторонне обобщили опыт работы партийных организаций по выполнению решений исторического XXII съезда КПСС, подвергли критике имеющиеся недостатки, проанализировали новые формы организационно-партийной работы, получили распространение в последнее время. В центре внимания находились вопросы подбора, расстановки, обучения и воспитания кадров, контроля и проверки исполнения, развития общественных начал в партийной работе.

Интересным опытом деятельности партийных организаций поделились заведующие отделами партийных органов: МГК КПСС — Н. А. Кузнецов, ЦК КП Украины — И. И. Вывыченко, Ленинградского горкома КПСС — Н. Н. Попов, ЦК КП Белоруссии — С. А. Пидлович, ЦК КП Казахстана — В. К. Севрюков, ЦК КП Узбекистана — И. П. Бурмиеров, Воронежского обкома партии — Н. И. Павленко, заведующая организационным отделом Куйбышевского райкома партии г. Москвы П. И. Шлыкова и другие.

На совещании выступили также первый заместитель председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС З. Т. Сердюк, секретарь ВЦСПС А. А. Булгаков, секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов и другие, всего 26 человек. (ТАСС).

НА ПРОСТОРАХ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ



„Электронный мозг“

УКРАИНСКАЯ ССР. Десятки тысяч разнообразных операций ежемесячно выполняет станочник механического цеха Краматорского станкостроительного завода. Каждый деталь должна выдерживать от 10 до 40 раз в обработке на разных станках, прежде чем пойти на сборку. Планировать задания для такого цеха очень сложно.

На помощь экономистам пришли работники Вычислительного центра Института горного дела Академии наук УССР. Ученые совместно с работниками заводского отдела нормализации и стандартизации производства разработали новую систему календарного планирования. Для этого все операции, протекающие в механическом цехе, специалисты описали математически в виде задач, решить которые дала вычислительная машина. «Электронный мозг» спланировал график загрузки станочного оборудования с высокой точностью. По предварительным подсчетам, внедрение нового графика в производство позволит поднять производительность труда в цехе на 10-15 процентов.

На снимке: в лаборатории вычислительных машин Института горного дела Академии наук УССР в г. Донецке. Главный механик С. В. Константинов и инженер-программист Е. Х. Сулимова у вычислительной машины. Фото С. Гендельмана. (Фотохроника ТАСС).

В ГОРУ

На тбилисский завод «Электрон-автомат» я пришел, чтобы встретиться с руководителем бригады коммунистического труда Зауром Русия. Заура я не застал. Его бригада работала во вторую смену.

— Олять к Зауру?! Почему всех интересует только Русия? Даже обидно за ребят. Ведь на нашем заводе не только бригады, но и целые смены теперь именуются коммунистическими. Они работают ничуть не хуже бригады Русия и заслуживают не меньшей похвалы. — сказал мне секретарь заводского комитета комсомола Автандил Саварелидзе.

Его поддержал секретарь партбюро предприятия Григорий Андреевич Вахацидзе.

— Бригада Русия до сих пор остается гордостью нашего завода. Но хлопья мы были бы, если трудовую славу коллектива множили бы только одна бригада. Заур был первой ласточкой. А теперь... Кстати, вы не знакомы с руководителем смены коммунистического труда Лаврентием Чикавадзе? — вдруг спросил Григорий Андреевич.

Нет, я не был знаком с Чикавадзе.

— Рекомендую. Познакомьтесь.

...Биография у Лаврентия нехитрая. Пришел на завод пять лет тому назад. Рос с заводом. Работал слесарем-сборщиком, одновременно учился в технику-

ми, производимыми во время сборки аппаратов. Когда Лаврентий стал руководителем смены, многим показалось странным, что его слесари-сборщики часто нечехвали с одного рабочего места на другое. Первые недели это отражалось на качестве про-

дукции. Но через некоторое время стала ясна цель Лаврентия. Слесари постепенно научились владеть всеми основными операциями — сборкой, калибровкой, регулировкой аппаратов и другими. Это помогло резко поднять производительность труда на участке.

Я наблюдал, как ловко собирала детали автомата А-3163 Наталя Гулиашивили, трудясь на двадцатом рабочем месте. — А завтра она так же хорошо будет работать на одинадцатом рабочем месте, — пояснил Лаврентий, вдруг оказавшись рядом со мной.

Сначала меня многое удивляло в поведении Лаврентия. Он поминутно исчезал, появляясь то на одном, то на другом конце конвейера.

Что же, если так много молодых людей задумали хорошее сделать лучшим, они непременно этого добьются...

Я ГОРЕЛОВ.

На снимке (слева направо): Изольда Квирикашвили, начальник смены сборочного цеха Лаврентий Чикавадзе и Тамаз Какабадзе. Фото Э. Песова.

В честь 50-летия газеты „Правда“

МОСКВА. Борьба за право называться бригадой имени 50-летия газеты «Правда» начал коллектив коммунистического труда токарей, руководимый Альбертом Кубаревым, на заводе имени Владимира Ильича. Эта бригада первой из коллективов электромашиностроительной промышленности начала соревнования за высшую в мире производительность труда на каждом рабочем месте. В честь юбилея газеты «Правда» каждый член бригады решил активнее заняться рабкорской деятельностью.

Свыше тысячи рабкоров сейчас трудятся на предприятии в заводской газете «За боевые темпы».

Исследования аспиранта Э. Таврина

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Исследования нового болезнестойкого вида пшеницы, выявленного недавно в Грузии, завершены в лаборатории генетики Всесоюзного института растениеводства. В честь известного советского ботаника-растениевода П. М. Жуковского этому сорту присвоено имя ученого. Новый вид пшеницы найден в месте прорастания пшеницы Зандури, открытой еще в двадцатых годах профессором П. М. Жуковским и до недавнего времени считавшейся наиболее болезнестойкой из всех пшениц земного шара.

Пшеница имени Жуковского по болезнестойкости не уступает Зандури. Обнаружение ее открывает более широкие возможности для селекции, так как Зандури с большим трудом скрещивается с другими пшеницами, особенно с мягкой. Гибриды обычно давали очень мало зерна или вовсе не завязывали его. Новый вид по своей природе и строению близок к мягким пшеницам. Он легче скрещивается с ней, а гибриды его более плодотворны.

Исследования нового вида пшеницы проводились аспирантом Э. В. Тавриным под руководством заведующего лабораторией генетики Т. Я. Зарубайло. Они послужили материалом для диссертации молодого ученого.

Каковы же сутки Венеры?

АЛМА-АТА, 18. (ТАСС). Сутки на Венере равны двум земным неделям, к этому выводу пришли Г. Идлис и С. Обашев, научные сотрудники Астрофизического института Казахской академии наук. Проведенные ими теоретические расчеты позволили оценить (с ошибкой не более чем в два раза) продолжительность суток Венеры и период осевого ее вращения. Эти расчеты построены на обоснованном Г. Идлисом соотношении пропорциональности магнитного и механического моментов вращения небесных тел, которое в свое время предположил, но теоретически не обосновал английский ученый Патрик Блэклет.

Дом с газонией

ФРУНЗЕ. (ТАСС). Строители киргизской столицы сдали трудящимся в пользование многоэтажный жилой дом. Новоселам впервые в республике вместе с орденом выдан гарантийный паспорт, в котором дается обязательство немедленно за счет строителей ликвидировать любой дефект, если такой обнаружится.

23 января 1962 года созывается V СЪЕЗД ХУДОЖНИКОВ ГРУЗИИ

Съезд откроется в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР (пр. Руставели, 8).

Регистрация делегатов будет проводиться 20, 21 и 22 января с 10 часов утра до 5 часов вечера в Союзе художников Грузинской ССР (пр. Руставели, 22).

ПРЕЗИДИУМ СОЮЗА ХУДОЖНИКОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

По следам выступлений „Зари Востока“

Министр автотранспорта Грузинской ССР тов. Т. Давиташвили отвечает редакции

12 и 14 января нынешнего года в «Заре Востока» были опубликованы корреспонденции, в которых говорилось о плохом обслуживании пассажиров на междугородных автобусных линиях, вскрылись безобразные факты стяжательства со стороны водителей автобусов.

Как сообщил редакция министр автомобильного транспорта Грузинской ССР тов. Т. Давиташвили, материалы, опубликованные в газете, были обсуждены на заседании коллегии министерства. Факты, приведенные в корреспонденциях, подтвердились.

Решением коллегии министерства начальнику Тбилисской второй пассажирской автотранспортной конторы К. Корчилава за слабое руководство конторой и автовокзалом объявлен строгий выговор. Начальник отдела

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПРЕДЕЛЬНОГО КОЛИЧЕСТВА СКОТА И ПЧЕЛОСЕМЕЯ В ЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТИ ГРАЖДАН (КРОМЕ КОЛХОЗНИКОВ), ПРОЖИВАЮЩИХ В ГОРОДАХ И ПОСЕЛКАХ ГОРОДСКОГО ТИПА.

В целях упорядочения количества поголовья скота, находящегося в личной собственности граждан, проживающих в городах и поселках городского типа, Президиум Верховного Совета Грузинской ССР постановляет:

Установить следующие предельные количества скота и пчелосемей на семью граждан (кроме колхозников), проживающих в городах и поселках городского типа, где содержание скота не запрещено: не более одной коровы (буйволицы), с теленком до 1 года, или одной козы с приплодом до 6 месяцев, или трех овец с приплодом до шести месяцев и, кроме того, одной свиньи для откорма и до 10 пчелосемей.

Запретить содержание рабочего скота (лошадей, буйволов, волов).

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДZE.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. ГЕЛДИАШВИЛИ.

г. Тбилиси, 18 января 1962 г.

Т. Сарибекова — освобождена от работы, а кассир Н. Гордиченко снята с работы, и материалы о ней переданы в прокуратуру Орджоникидзевского района г. Тбилиси для привлечения ее к уголовной ответственности.

Министерство автотранспорта осуществляет сейчас ряд мероприятий, направленных на изжитие указанных в корреспонденциях недостатков и улучшение обслуживания пассажиров.

Член редакции

Я ГОРЕЛОВ.

На снимке (слева направо): Изольда Квирикашвили, начальник смены сборочного цеха Лаврентий Чикавадзе и Тамаз Какабадзе. Фото Э. Песова.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Отъезд А. И. Микояна из Мали в Марокко

БАМАКО, 19 января. (ТАСС). Сегодня первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, член Президиума ЦК КПСС А. И. Микояна завершил свой официальный визит в Республику Мали и отбыл самолетом в столицу Марокко Рабат. А. И. Микояна посетит Марокко по приглашению короля Марокко Хасана II.

Новый переворот в Доминиканской Республике

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). По сообщениям информационных агентств из Доминиканской Республики, там вчера вечером был совершен новый государственный переворот. К власти пришли члены государственного совета, свергнутого 16 января, за исключением Баллера. Временным президентом назначен вице-президент государственного совета Рафаэль Бонелья.

Переворот совершили группа офицеров военизированных сил Доминиканской Республики. Как заявил смещенный с поста министра вооруженных сил страны генерал Робригес Эчеваррия, эти новые изменения явились результатом спора между группами офицеров, которые он вел и в которых участвовал поверенный в делах США в Доминиканской Республике Джон Хилл.

Пресс-конференция государственного секретаря США

ВАШИНГТОН, 19 января. Корреспондент ТАСС В. Ващенко передает:

Государственный секретарь США Д. Риск заявил на очередной пресс-конференции, что начинающиеся 14 марта переговоры по разоружению могут иметь очень важное значение. Нам бы хотелось надеяться, сказал он, что в результате этих переговоров может быть достигнуто некоторое продвижение вперед, поскольку во время последней сессии Генеральной Ассамблеи удалось выработать совместное с Советским Союзом заявление о со-

гласованных принципах по многим вопросам, связанным с проблемой разоружения. Риск, однако, подчеркнул, что США и Советский Союз не смогли договориться по такому важному вопросу, как инспекция и контроль. Этот вопрос, по выражению Риска, был «камнем преткновения» в переговорах о запрещении испытаний ядерного оружия и он почти наверняка явится весьма важным пунктом в любых переговорах о всеобщем и полном разоружении.

Риск заявил, что в ходе англо-американских переговоров, проходивших в конце прошлой недели в Вашингтоне, не было выработано каких-либо конкретных предложений для улучшения деятельности ООН, направленной на «поддержание мира».

Террор „ультра“ в Париже

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). Словно в ответ на успокоительные заявления властей о том, что против «секретной вооруженной организации» (ОАС) уже, мол, ведется «всемерная борьба» в Париже, вчера с наступлением темноты стали рваться бомбы.

Лишь с девяти часов вечера до часу ночи в Париже и пригородах было отмечено 17 взрывов. Мишенью «ультра» послужили квартиры лиц, по тем или иным причинам вызвавших недовольство «активистов» фашистского подполья.

В очередной сводке из Алжира агентство Франс Пресс сообщает, что за вчерашний день на территории Алжира было совершено 19 покушений с помощью взрывчатки и оружия, в результате которых 13 человек было убито и 25 ранено.

Агитатор-БОРЕЦ ЗА КОММУНИЗМ

Славен трудом человек!

Маквала Бухридзе — ученик второй полеводческой бригады колхоза села Осиаури Хашурского района. Здесь, в бригаде, проводит она агитацию. С большой актив-

ностью проходят беседы по материалам XXII съезда партии, новой Программе КПСС. На днях М. Бухридзе провела беседу на тему: «Славен трудом человек». Ниже печатается сокращенная запись этой беседы.

два раза кое-как взохвачались в земле. Как же тут можно ожидать хорошего урожая? Теперь так работать нельзя. Партия наметила к концу семилетки производство сахара довести до 40 миллиардов на человека в год. Повышая урожайность сахарной свеклы, наш колхоз внесет по-настоящему вклад в решение этой задачи.

НАША СТРАНА широкими шагами идет к заветной цели — коммунизму. Советский народ с вдохновением трудится над практическим осуществлением великой Программы КПСС, принятой XXII съездом. Партия и Программа — это наша народная программа, она намечает бурный рост экономики и культуры, подъем народного благосостояния.

Или посмотрите, как работает Надежда Махарашивили со своей дочерью Закирой. Вместе они выработали более 600 трудодней, вырастили на гектаре 89 центнеров кукурузы и с закрепленного участка сахарной свеклы получили в пересчете на гектар 340 центнеров корней. В то время как средний урожай свеклы по колхозу составил всего 92 центнера с гектара.

Итак, Хабелашвили — колхозник. Возможности для этого у нас больше — техника есть, люди тоже, надо добиться, чтобы все колхозники добросовестно трудились, учились у передовиков. На XXII съезде партии о внедрении передового опыта много говорилось.

В предстоящем двадцатилетии намечено осуществить поистине колоссальные дела. Высокими темпами будут развиваться тяжелая, легкая, пищевая и другие отрасли промышленности. Объем продукции сельского хозяйства за 10 лет возрастет, примерно, в два с половиной раза, а за 20 лет — в три с половиной раза.

Вывод здесь может быть только один: каждый человек должен трудиться в меру своих сил, чтобы чаще быстрее наполнился до краев, а затем заботиться, чтобы изобилие всего, что нужно человеку для удовлетворения его материальных и духовных потребностей, никогда не иссякало.

Агитатор. Есть еще в наших рядах люди с отсталыми взглядами, в них еще крепко сидят пережитки прошлого. Вот, например, Шалва Влиадзе. Молодой, здоровый человек. При желании он мог бы быть в числе передовых людей в колхозе, а он значится в числе лодырей, гоняется за длинным рублем, а в колхозе за год выработал всего лишь 34 трудодня. Коллектив — большая сила, и если мы не будем молчать, а указывать Шалве Влиадзе, Захару Барбаридзе и другим таким, как они, на их ошибки, люди исправятся. Им будет стыдно смотреть в глаза колхозникам, активно борю-

Что это означает? Назову лишь несколько цифр. До 1954 года валовой сбор зерна в Советском Союзе составил примерно пять миллиардов пудов, а в последние годы, благодаря освоению целины и внедрению кукурузы, в нашей стране производится 8—8,5 миллиарда пудов зерна. Теперь партия поставила задачу довести к 1980 году валовой сбор зерна до 18—19 миллиардов пудов.

Перед тем, как провести эту беседу, я говорила с председателем колхоза, секретарем партийной организации. Итого минувшего года поведены почти полностью. Теперь наглядно видны наши успехи и недостатки. Пшеницы мы получили по 13,6 центнера с гектара. Это больше плановых наметок. Получен хороший урожай винограда — на 8 центнеров больше, чем планировалось с гектара. А вот по урожайности кукурузы, овощей, сахарной свеклы колхоз сильно отстал. Не выполнен план по надоям молока на корову.

Однако, проверив, как хранится в бригаде техника, мы установили, что тракторный парк, по существу, заброшен. Техника валяется в грязи, под дождем и снегом. Четыре трактора марки «ДТ-54» были разобраны, отдельные части их валялись где попало.

Или возьмем такой важный продукт, как мясо. В 1960 году произведено 8,7 миллиона тонн мяса в убойном весе, или по 41 килограмму на душу населения. К концу семилетки производство мяса возрастет почти вдвое, а в 1970 году сельское хозяйство должно дать стране 25 миллионов тонн мяса.

Т. Бухридзе — колхозник. Земли у нас хорошие, а урожай получаем низкий. Разве это допустимо, что колхоз вместо 40 центнеров кукурузы с гектара получил лишь по 20 центнеров.

У нас нет условий, — с горечью говорит тракторист Л. Молашвили, — никто не заботится о том, чтобы создать механизаторам элемент а рн и удобства. Ремонт тракторов должен проводиться в мастерской района и его отделения «Грузсельхозтехники», а не в поле, но направление колхоза нарушает это правило.

Большой рост намечен по всем видам промышленной и сельскохозяйственной продукции. Задачи, поставленные партией, радуют советских людей, вызывают чувство гордости за нашу социалистическую Родину.

Агитатор. А может, в нашем колхозе по 40 центнеров кукурузы с гектара — это много, столько нельзя получить?

Однако, проверив, как хранится в бригаде техника, мы установили, что тракторный парк, по существу, заброшен. Техника валяется в грязи, под дождем и снегом. Четыре трактора марки «ДТ-54» были разобраны, отдельные части их валялись где попало.

Все мы, конечно, хорошо знаем, что машины, ткани, сельскохозяйственные продукты, — все, чем богата страна, — не падают с неба, а производятся трудом миллионов рабочих, работников сельского хозяйства, ученых. Каждый человек своим трудом умножает богатство страны, вносит посильную лепту в общенародное дело построения коммунизма. Трудом своим и славен человек.

Участники рейда, проверявшие ряд колхозов района, прибыли в местечко Лакос Цкаро. Здесь находится постоянное помещение тракторной бригады колхоза имени Жданова села Энисели, располагающей мощной техникой: четырьмя зерноуборочными комбайнами, девятью тракторами, пятью селками, тремя культиваторами и другими машинами и орудиями.

Артиль не имеет ремонтной базы, мастерской, нужного количества запасных частей. В четвертом квартале прошлого года здесь должны были капитально отремонтировать два трактора, но пока ничего не сделано.

В огромной массе сельскохозяйственной продукции, которая производится в Советском Союзе, в частности в нашей республике

Спрашиваем руководителя тракторной бригады коммуниста В. Цанадзе, в каком положении находится тракторный парк.

В бригаде слабо поставлена трудовая дисциплина. Трактористы Ш. Синджияшвили и Г. Влиадзе являются на работу только по настроению, а М. Навишвили самовольно оставил бригаду и перешел работать в другое место.

Седьмая сессия Верховного Совета Аджарской АССР

БАТУМИ, 19. (ГрузТАГ). Состоялась седьмая сессия Верховного Совета Аджарской АССР пятого созыва. Сессия заслушала доклады председателя Госплана Советского Союза, Аджарской АССР депутата С. К. Чавленшвили — о государственном плане развития народного хозяйства Аджарской АССР на 1962 год, министра финансов депутата С. С. Джидженшвили — о государственном бюджете Аджарской АССР на 1962 год и об исполнении бюджета за 1960 год.

Сессия утвердила указы Президиума Верховного Совета Аджарской АССР. В связи с назначением



Отлично трудится на Тбилисской шекотканкой фабрике бригада коммунистического труда ткацкого цеха, возглавляемая Шота Одиселидзе. Каждый день бригады обслуживает по 4 станка и выпускает 90—95 процентов тканей первого сорта — значительно больше, чем предусмотрено по норме. На снимке (слева направо): ткачихи Б. Окруашвили, Н. Туманишвили, Т. Джюева и бригадир бригады коммунистического труда Шота Одиселидзе обмениваются опытом. Фото Е. Суусукиашвили.

Протест советских журналистов

МОСКВА, 18 января. (ТАСС). От имени всех советских журналистов возмущение и кровавыми репрессиями, осуществляемыми португальскими властями, высказал Союз журналистов СССР. В телеграмме, направленной в Лиссабон премьер-министру Салазару, отмечается, что советские журналисты, как и прогрессивные журналисты всех стран мира, выражают решительный протест против действий португальских властей, требуют немедленного прекращения полицейского террора в Португалии и освобождения всех политических заключенных.

Семинар в передовом колхозе

Сотни лекторов, докладчиков, пропагандистов и агитаторов разъясняют материалы XXII съезда партии трудящимся Орджоникидзевского района. Недавно райком партии провел в боритском колхозе семинар руководителей агитколлективов и заводских агитпунктов. На нем присутствовало около 100 человек. Сначала участники семинара ознакомились с наглядной агитацией в колхозе. Красиво оформленные стенды, доски передовиков, хорошо оборудованные красные уголки привлекли на них большое впечатление. Особенно всем понравилась диаграмма: «Наше село в будущем». Они осмотрели также колхозные сады, виноградники, животноводческие фермы. Перед участниками семинара выступили руководитель агитколлектива Д. Мумладзе, председатель сельхозвета Ш. Голубяни, секретарь территориальной первичной парторганизации Ш. Схиртадзе. Они рассказали о том, как организована в колхозе, расположенных на территории сельхозвета, пропаганда материалов XXII съезда, как эта работа увязывается с повседневной практической деятельностью колхозников. О. НИКАБАДЗЕ. (Корр. «Зари Востока».)

Зияет небо над машинами

В КВАРЕЛИ НЕ ДОРОЖАТ ТЕХНИКОЙ

Программа развернутого строительства коммунизма, принятая на XXII съезде партии, предусматривает высокий уровень производства продуктов сельского хозяйства. Осуществление этой задачи во многом зависит от рационального использования сельскохозяйственной техники, самоотверженного труда механизаторов.

Однако, проверив, как хранится в бригаде техника, мы установили, что тракторный парк, по существу, заброшен. Техника валяется в грязи, под дождем и снегом. Четыре трактора марки «ДТ-54» были разобраны, отдельные части их валялись где попало.

Однако, проверив, как хранится в бригаде техника, мы установили, что тракторный парк, по существу, заброшен. Техника валяется в грязи, под дождем и снегом. Четыре трактора марки «ДТ-54» были разобраны, отдельные части их валялись где попало.

Но, к сожалению, некоторые руководители хозяйств и механизаторы Кварельского района все еще безответственно относятся к порученному им делу, плохо ухаживают за техникой. Сельскохозяйственные машины, находящиеся в пользовании колхозов, стоят под открытым небом, ржавеют, выходят из строя.

Артиль не имеет ремонтной базы, мастерской, нужного количества запасных частей. В четвертом квартале прошлого года здесь должны были капитально отремонтировать два трактора, но пока ничего не сделано.

Артиль не имеет ремонтной базы, мастерской, нужного количества запасных частей. В четвертом квартале прошлого года здесь должны были капитально отремонтировать два трактора, но пока ничего не сделано.

Участники рейда, проверявшие ряд колхозов района, прибыли в местечко Лакос Цкаро. Здесь находится постоянное помещение тракторной бригады колхоза имени Жданова села Энисели, располагающей мощной техникой: четырьмя зерноуборочными комбайнами, девятью тракторами, пятью селками, тремя культиваторами и другими машинами и орудиями.

Участники рейда, проверявшие ряд колхозов района, прибыли в местечко Лакос Цкаро. Здесь находится постоянное помещение тракторной бригады колхоза имени Жданова села Энисели, располагающей мощной техникой: четырьмя зерноуборочными комбайнами, девятью тракторами, пятью селками, тремя культиваторами и другими машинами и орудиями.

Участники рейда, проверявшие ряд колхозов района, прибыли в местечко Лакос Цкаро. Здесь находится постоянное помещение тракторной бригады колхоза имени Жданова села Энисели, располагающей мощной техникой: четырьмя зерноуборочными комбайнами, девятью тракторами, пятью селками, тремя культиваторами и другими машинами и орудиями.

Спрашиваем руководителя тракторной бригады коммуниста В. Цанадзе, в каком положении находится тракторный парк.

В бригаде слабо поставлена трудовая дисциплина. Трактористы Ш. Синджияшвили и Г. Влиадзе являются на работу только по настроению, а М. Навишвили самовольно оставил бригаду и перешел работать в другое место.

В бригаде слабо поставлена трудовая дисциплина. Трактористы Ш. Синджияшвили и Г. Влиадзе являются на работу только по настроению, а М. Навишвили самовольно оставил бригаду и перешел работать в другое место.

— В хорошем, — отвечает он. — Тракторы, прицепные орудия и машины в полном порядке, ждем весенней пахоты и сева...

Мы побывали также в Кварельском опытно-показательном виноградарском совхозе. Наши ожидания увидеть здесь технику в образцовом порядке, к сожалению, не оправдались. 24

Мы побывали также в Кварельском опытно-показательном виноградарском совхозе. Наши ожидания увидеть здесь технику в образцовом порядке, к сожалению, не оправдались. 24

Рейдовая бригада «Зари Востока»: У. АБУЛАДЗЕ — секретарь Кварельского райкома партии, О. РИШИВИЛИ — депутат райсовета, А. ГИГАИШВИЛИ — секретарь партбюро колхоза имени Жданова села Энисели, А. БЕДИАНИДЗЕ — инспектор технического надзора отделения «Грузсельхозтехники», М. МАЗАНАШВИЛИ — корреспондент «Зари Востока».

Рейдовая бригада «Зари Востока»: У. АБУЛАДЗЕ — секретарь Кварельского райкома партии, О. РИШИВИЛИ — депутат райсовета, А. ГИГАИШВИЛИ — секретарь партбюро колхоза имени Жданова села Энисели, А. БЕДИАНИДЗЕ — инспектор технического надзора отделения «Грузсельхозтехники», М. МАЗАНАШВИЛИ — корреспондент «Зари Востока».

Рейдовая бригада «Зари Востока»: У. АБУЛАДЗЕ — секретарь Кварельского райкома партии, О. РИШИВИЛИ — депутат райсовета, А. ГИГАИШВИЛИ — секретарь партбюро колхоза имени Жданова села Энисели, А. БЕДИАНИДЗЕ — инспектор технического надзора отделения «Грузсельхозтехники», М. МАЗАНАШВИЛИ — корреспондент «Зари Востока».



Отлично начали работать в четвертом году семилетки слесари-сборщики Тбилисского завода «Гидрометприбор» Валико Гомадзе (справа) и Валико Хандолишвили. Фото Э. Песова.

Шрома салютует

Геническому

Махарадзе в Киевской области. Колхоз имени С. Орджоникидзе села Шрома. Есть в правлении артели большая светлая комната, налпис на дверях которой гласит: «Музей дружбы». Созданный руками колхозников, музей рассказывает о дружбе двух колхозов — украинского и грузинского, о большой дружбе, скрепленной трудом. Махарадзе — Геническ. Сотни километров разделяют эти города. Но для настоящей дружбы не страшны большие расстояния. И часто шромские колхозники едут в гости к своим украинским друзьям, очень часто в Шрома приходят письма с обратным адресом: «Геническ».

«Все семафоры для вас открыты, товарищи, обращайтесь к Украинцам, обменяйтесь опытом, попомните, что для возвращения в Грузию у вас одна только дорога — через Киев». Много полезных советов, ценного опыта, дружеских пожеланий привезли шромские колхозники с Украины. В труде и беде познается настоящий друг. «Черные тучи ступились над нашей Родиной. Черные птицы начали кружить над далеким, но близким Геническом. В трудные для страны годы, когда полноту кровью Украины топтали фашистский сапог, махарадзевцы делали все, чтобы облегчить участь своих украинских друзей. Все, что было в домах колхозников, — одежда и продукты — посылали они на север, на фронт. А под теплым небом села выдвораивали и крепили раненые офицеры и солдаты-геничане. За ним забываются ухаживали грузинские женщины и девушки. Есть в шромском музее еще одна фотография. Радостная и трогательная. Из широко распахнутого окна грузинский колхозник стелет на ружья в воздух. Эта фотография была сделана в день освобождения Геническа. Так она и называется — «Салют Геническу».

Давайте заглянем в музей. На всю стену — два больших портрета. Это Давид Гурамишвили — человек, для которого Украина стала второй родиной, и Леся Украинка, последние годы своей жизни проведшая в Грузии. Картины, книги, статуэтки, фотографии... Каждый экспонат музея — драгоценная реликвия.

С каждым годом крепнет дружба двух колхозов. Любимый житель Шрома укажет вам «Музей дружбы», любой расскажет о своих украинских друзьях. В колхозе цветет большой цитрусовый сад, который носит имя «Дружба», и каждый знает: «Сад у шести друзей крепнуть».

1938 год — год рождения этой дружбы. На общей фотографии — украинцы и грузины. Они высоко подняли, как знамя, портрет Никиты Сергеевича Хрущева, в то время — первого секретаря ЦК Коммунистической партии Украины, инициатора социалистического соревнования между махарадзевскими и геническими колхозниками.

С каждым годом крепнет дружба двух колхозов. Любимый житель Шрома укажет вам «Музей дружбы», любой расскажет о своих украинских друзьях. В колхозе цветет большой цитрусовый сад, который носит имя «Дружба», и каждый знает: «Сад у шести друзей крепнуть».

Объектив фотоаппарата запечатлел самые ответственные моменты, самые важные вехи в жизни двух колхозов. На снимках, вывешенных в музее, мы видим первую весеннюю борозду, оформленные социалистического договора и двух представителей — Ф. Клименко и М. Оравелидзе. В 1940 году махарадзевцы посетили Украину. При встрече с ними

Объектив фотоаппарата запечатлел самые ответственные моменты, самые важные вехи в жизни двух колхозов. На снимках, вывешенных в музее, мы видим первую весеннюю борозду, оформленные социалистического договора и двух представителей — Ф. Клименко и М. Оравелидзе. В 1940 году махарадзевцы посетили Украину. При встрече с ними

Г. АХМЕТЕЛИ. (Спец. корр. «Зари Востока».)

РЕСПУБЛИКА ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

Делегаты XXII съезда — агитаторы

СУХУМИ. (Корр. «Зари Востока»). В городах и селах Абхазии с каждым днем все шире развертывается подготовка к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. В помещениях, отведенных под агитпункты, зажглись огни. Тысячи агитаторов и пропагандистов из числа передовых людей городов и сел республики проводят на предприятиях, в учреждениях, колхозах, совхозах и по месту жительства агитационную работу. В лекциях, беседах они рассказывают избирателям о советской избирательной системе, разъясняют решения исторического XXII съезда КПСС. Живо, интересно проходят беседы,

на которых выступают делегаты XXII съезда КПСС чавод Цнала Колбая, цитрусовод Раиса Титова, табачница Сара Авидза, председатель колхоза «Дружба» села Леселидзе Давид Ерквания и другие. К их рассказам о работе и решениях XXII съезда КПСС, о захватывающих перспективах коммунистического строительства, о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР участники бесед проявляют повышенный интерес. Повсюду в эти дни широко развернулось соревнование в честь выборов. Трудовую вахту несут сухумские табачники, обувщики, консервщики, ткацкие шахтеры, труженики полей и плантаций.

БАТУМИ, 18 января. (ГрузТАГ). Указом Президиума Верховного Совета Аджарской АССР утвержден состав Республиканской избирательной комиссии Аджарской АССР по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся: Председателем Республиканской избирательной комиссии утвержден Давид Багратович Тебидзе — от Аджарской областной коммунистической организации; заместителем

председателя — Михаил Георгиевич Экишавили — от Аджарского областного совета профессиональных союзов; секретарем — Мариам Ираклиевна Коридзе — от Аджарской областной организации общества Красного Креста. Членами Республиканской избирательной комиссии утверждены: Николай Прокофьевич Борик — от Батумской городской коммунистической организации; Виктор Михайлович Лорткианидзе — от Аджарской областной организации ЛКСМ Грузии; Маргарита Шалвовна Имедашвили — от фабричного комитета Батумской швейной фабрики профсоюза работников текстильной и легкой промышленности; Тамара Георгиевна Мазмишвили — от Батумской городской организации профсоюза медицинских работников; Фридон Ишгович Халваши — от Аджарского отделения Союза писателей Грузии и другие.

«ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР» НА ГРУЗИНСКОМ ЯЗЫКЕ

Издательство ЦК КП Грузии выпустило в свет на грузинском языке брошюру с текстом Положения о выборах в Верховный Совет СССР, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 января 1950 года с изменениями и дополнениями, внесенными Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 декабря 1961 года. Брошюра издана массовым тиражом. (ГрузТАГ.)

Агитационно-художественная бригада

АХАЛЦИХЕ. (Корр. «Зари Востока»). В связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР райком партии создал агитационно-художественную бригаду, которая побывала уже в колхозах села Садзели Патара, Диди Паладжи, Схалиши. Труженики полей прослушали доклады заводского кабинета партийного просвещения райкома партии С. Мосидзе о решениях XXII съезда КПСС, аннотированного инструктура райкома партии Х. Чахалия о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Лекция на тему «Конституция СССР — самая демократическая в мире» прочел колхозник педагог ахалцихской 3-й средней школы А. Тумашви.

Перед колхозниками с успехом выступил коллектив художественной самодеятельности ахалцихской 3-й средней школы.

Журналист меняет профессию

Два дня в роли проводника

НА МНЕ форменный китель с петлицами и фуражка с эмблемой железнодорожника. В нагрудном кармане — маршрутный лист и удостоверение проводника.

Я выполняю необычное редакционное задание: работаю проводником вагона в поезде Тбилиси-Сочи. Меня, новичка, прикрепили к опытному проводнику Г. Берекашвили и А. Архусашиви. Состав обслуживает бригада, которая вот уже десятый месяц борется за звание коллектива коммунистического труда.

Поезд № 64/63, курсирующий по линии Тбилиси—Сочи, считается образцовым. Недавно проводники решили ликвидировать должность участкового ревизора, передав эти обязанности общественным контролерам. Я горжусь, что попал в такую бригаду.

О делах моих новых товарищей мне рассказывает Гурий Николаевич Квцвинидзе, начальник 5-го вагонного депо. Он напоминает, что, кроме знания инструкций и положений, проводник должен не забывать самого главного: надо работать с любовью, делать все, чтобы пассажиры были довольны путешествием в поезде.

БОЙТЕСЬ РАВНОДУШНЫХ!

Идет посадка на наш сочинский поезд. Александр Архусашиви, стоя у двери вагона, отмечает занимаемые места. Он это делает хмуро, молча, неприступно. А когда старушка в платке безуспешно пыталась подняться со своим корзинками на высокую ступеньку вагона, он не поддержал пожилую женщину, не помог ей, а равнодушно отвернулся.

— Давайте сюда вашу корзинку, бабушка, — говорю я и помогаю пассажирке подняться в вагон. Надо было видеть, какой теплотой осветилось старческое лицо.

Поезд тронулся. Фигуры провожающих поплыли влево, последние напутственные слова растаяли в воздухе морозного январского вечера. Я захожу в свое купе. У столика сидит Глахия Берекашвили, мой коллега, заросший щетиной настолью, что, вероятно, знакомое с трудом узнали бы его. Говорит, что проводник в вагоне — хозяин в доме. Но разве, принимая гостей в своем собственном доме, Глахия предстал бы перед ними в таком неприглядном виде?

Выхожу из купе и слышу спор. — В чем дело, товарищи? — Мы приобрели билеты в 5-ой вагонной кассе. Они оказались на одно и то же, 52-е место.

С равнодушным кассиром, недобросовестно относящимся к своим прямым обязанностям, мне приходится столкнуться в пути еще не раз. В обратном рейсе на заброшенные места сухумская касса продала билеты. В результате — олять неприятности пассажирам и хлопоты для проводников.

А иногда равнодушные к пассажиру граничат с еще более грубым нарушением инструкции. В этом я убедился поздним вечером, когда большинство дел было закончено, и в вагоне воцарился покой.

Оказывает, кассирша, даже не подумав спросить, в какой вагон выдать билет, продала его молодой женщине с годовалым ребенком в вагон для курящих. К вечеру у Вовки поднялась температура. Мать попросила соседей не курить в вагоне, но курящий мужчина в пи-
«Благососнатанна пикама»



жаме, удобно расположившийся на нижней полке, ответил ей, затягиваясь сигаретным дымом: — Видите табличку? Так что, я не нарушаю порядка и, пожалуйста, меня не беспокойте.

Я вмешался: — Почему бы вам, в самом деле, не покурить в тамбуре? Ведь большой ребенок рядом. — Насколько мне известно, вы здесь не для того, чтобы воспитывать меня, — вспыхнула пикама. — Занимайтесь своим делом!

Как вас ОБСЛУЖИВАЮТ

Я промолчал. Но отчего не поддержать меня другие пассажиры, — педагог Михаил Хаханашвили, работник Сухумского райкома комсомола Лейла Дихминидзе, агроном конторы озеленения Ленинского района Тбилиси Мирран Надарешвили или вы, студентка Светлана Соловьева, и не пристыдили соседа по купе? Плохая это послонья — «Моя хата с краю»!

«Поезд уже подходит к Хашури, когда в купе проводников воцарился шум с 37-го места приносимая грязная простыня. Такой она поступила из прачечной.

— Прошу заменить. Опять равнодушные к пассажиру: «Авось просочится!» Мы оставили акт, заменили простыню, но этот случай оставил у меня неприятный осадок.

...От Хашури до Лихи поезд идет долго. Мы сидим в своем купе и беседуем. На столике остатки нашего ужина. В вагоне спокойно спят пассажиры.

— Мы давно дружим, — рассказывает Александр Евстафьевич. — Вместе обслуживали кахетинский поезд, а сейчас попали в бригаду коммунистического труда. Г. Берекашвили и А. Архусашиви относятся друг к другу с трогательной заботливостью. Накануне Глахия Сергеевна отдала мне свежесдобитый торт, отравился и теперь вынужден довольствоваться диетической пищей. И едва поезд прибыл в Хашури, Архусашиви отправился в станционный буфет за кефиром для друга, хотя ужином мы запаслись еще в Тбилиси.

Войдя в купе, я говорю коллегам: — Что нужно сделать, чтобы в поезде было достаточное количество настольных игр, была бы вагонная библиотека?

Мои товарищи удивлены: — И для чего тебе это нужно? Ведь пассажиры не просят этого, так какого рожна...? — За окном мелькают курорты, известные всему миру. — Гагра, Леселидзе, Адлер, Хоста, Маиста... Накануне мы прибыли в Сочи — конечный пункт нашего следования. Несколькими часами под ласковым не по-январски сочинским солнцем — и в обратный рейс.

Пассажиры, пассажиры... На обратном пути в Сухуми садится большая группа шоферов: едут в Тбилиси получать новенькие автобусы ПАЗ-652 для Абхазской АТК. Удобно расположившись в одном секторе вагона, шоферы извлекали небольшие пол-литровки и принялись «обмывать» еще не полные машины. Попойка продолжалась далеко за полночь. Запретить? К сожалению, не имею права: в инструкции не сказано, что нельзя пить крепкие напитки в вагоне. Вот и приходится смотреть на пьяные сквоз пальцы: лишь бы не добоширили.

Мои размышления прерывают возмущенные голоса. Оказывается, один из моих напарников, проверяя билеты, обнаружил, что для мальчика лет тринадцати был приобретен детский билет.

— Сколько тебе лет, мальчик? — спросил я. — Девять.

— А в каком ты классе учишься? — В шестом. Ложь была очевидной. Мать бросила на сына гневный взгляд. Чему же хорошему может научить он своего сына? Обманывать, приспосабливаться?

В моем вагоне — рабочие и артисты, шоферы и врачи, учителя, инженеры, колхозники. Большая группа работников торговли Абхазии спешит в Тбилиси, на совеща-

ние. Диктор Тбилисского телевидения Александр Мачавариани с ассистентом режиссера Евгением Марджанишвили ездят для обмена опытом с Сочинской телестудией и сейчас возвращаются домой. Вот сидит молодой человек, улыбаясь своим мыслям, а рядом отвернувшись к окну девушка со слезами на глазах.

Разные люди едут в поезде. Одни приветливы, другие угрюмы. Некоторые общительны, другие, наоборот, нелюдимы. Потому проводник должен быть очень чутким, очень внимательным, если он хочет, чтобы и веселый, и грустный, и нелюдимый, и общительный, и угрюмый, и приветливый сказали проводнику «спасибо», покидая вагон.

Поезд отошел от станции Мхедата. Моя работа подходит к концу. Что же я вынес из этой поездки? Прежде всего, у нас делается далеко не все для пассажира. Ему мало иметь чистую постель (которая не всегда чиста) и горячий чай с сухарями (кот орый, кстати, разнится перед самым приходом поезда в пункт назначения).

— Конечно, никто по инструкции не обязан создавать комфорт для пассажиров, — иронизирует бригадир Шота Бузарнашвили. — К примеру, можно было бы сделать радиопередачи здорово интересными, но рук не хватает. И так все 30 часов рейса вертеться, как белка в колесе. Поставивши на магнитофон 45-минутную ленту с одним и тем же содержанием, и пока она крутится, занимаемся другими делами. Я ведь выполняю работу бригадира, электромеханика, вагонного мастера и радиста одновременно.

За этой беседой я и не заметил, как поезд затормозил на стрелках Тбилисского вокзала. Помогая пассажирам высидаться, потом прощаюсь с Александром Евстафьевичем Берекашвили, с бригадиром Шотой Бузарнашвили, с которыми успел подружиться.

Теперь скорее в редакцию: написать обо всем увиденном и услышанном в этом необычном для меня рейсе.

Передо мной пачка чистой бумаги, рядом блокнот с записями. Вверху листа я вывожу крупными буквами заголовок: «Два дня в роли проводника».

Е. ВОРОБЕЙЧИК.



Скоростно скончался выдающийся деятель грузинского театра, талантливый режиссер, народный артист республики Василий Павлович Кучиташвили.

С детских лет он увлекался театром, участвовал в любительских спектаклях вместе с товарищами по первой тбилисской гимназии. В 1913 г. Васо Кучиташвили поступил в Московский университет. В то же время он начал учиться в драматической студии имени В. Ф. Комиссаржевской. Его педагогами были: Ф. Ф. Комиссаржевский, В. Г. Сахновский, В. О. Маскалин.

Великая Октябрьская социалистическая революция застала Васо Кучиташвили в армии, в Петрограде, где он стал одним из организаторов самодеятельных спектаклей Красной Армии.

В 1918 г. В. Кучиташвили вернулся на родину в Тбилиси и начал работать в Тбилиском народном университете педагогом театрального искусства.

В 1919 г. в Тбилиском оперном театре В. Кучиташвили поставил трагедию Софокла «Антигона». Это была его первая режиссерская работа на грузинской сцене.

В годы меньшевистской реакции в Грузию он выехал по Фрациону. Начиная с 1919 г. В. Кучиташвили работал в парижских театрах. Затем он был приглашен для работы в США. Из его американских постановок наиболее литературно оказалась пьеса А. П. Чехова «Вишневый сад».

В 1933 году он вернулся в Грузию. В 1933-34 гг. В. Кучиташвили возглавлял Куцанский театр, а с осени 1934 г. стал работать в Тбилиском театре имени Марджанишвили, где проработал в течение 25 лет. За эти годы им было создано много реалистических, глубоких по художественному замыслу постановок.

Наряду с работой в театре имени Марджанишвили он в разное время руководил театрами Зугдиди, Гори, Кутаиси, а с 1961 г. — Сухумским драматическим театром.

Смерть Васо Кучиташвили — большая утрата для грузинского театрального искусства. И если на начальном этапе развития советского грузинского театрального искусства так весомо вошла в историю деятельность реформатора грузинского театра К. Марджанишвили и его талантливого ученика С. Ахметели, то в истории театра наших дней почетное место займет имя Васо Кучиташвили.

Министерство культуры ГССР, Театр имени К. Марджанишвили, Театральное общество Грузии.

Ректор И. ЧХИКВИШВИЛИ.

ТЕАТРЫ

Сегодня
Театр имени Ш. Руставели — «Бахтриони» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр имени К. Марджанишвили — «Золотой человек на волюшке» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр имени А. Грибоедова — «Третье слово» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Намус» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр музыкальной комедии имени В. Абашидзе — «Аршин-мал-алан» (в 7 час. 30 мин. веч., в Доме железнодорожников, пр. Пашаева, 127-а); грузинский ТЮЗ — «Красные дьяволы» (в 7 час. веч., аб. 54); русский ТЮЗ — «Невский мост» (в 7 час. веч.); грузинский кукольный театр — «Снегуркина школа» (в 11 час. дня); «Коники» (в 2 часа дня); русский кукольный театр — «Белоснежка» (в 10 час. утра); «Лгунишка» (в 12 час. дня); Грузинская государственная филармония, клуб имени Джерджинского — государственный эстрадный оркестр Грузии «ЭРО» (в 8 час. веч.); Госцирк — гастроль артистов Узбекского цирка. Весь вечер на миеже Акрам Юсупов (в 8 час. веч.).

Меловидение

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 21 ЯНВАРЯ
Днем
Передачи для школьников
12.00 — «Занимательная физкультура»
12.15 — передача «Мы юные ленинцы»
12.30 — художественный фильм «Приключения Артеки»
Вечером
18.00 — передача для воинов Советской Армии, 18.15 — короткометражный фильм, 18.55 — международное обозрение, 19.10 — киночерк, 19.20 — передача «Васо Кучиташвили», 19.40 — передача «Из сокровищницы грузинского кино», 20.20 — киножурнал, 20.30 — эстрадный концерт, 21.10 — художественный фильм «На окраине Парижа».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА ЕДИНСТВО ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

ПАРИЖ, 19 января. (ТАСС). Руководство Французской компартии призвало партию и организации, которые называют себя демократическими, объединиться в борьбе против угрозы фашизма.

Указывая, что деголлевское правительство «в сущности позволяет фашистским бандам спокойно заниматься своей преступной деятельностью как в Алжире, так и во Франции», политбюро ФКП в опубликованном здесь заявлении подчеркивает: «Народ должен осознать, что он должен рассчитывать прежде всего на единство и действия своих собственных сил, если он хочет развить фашизм. Массовые демонстрации, состоявшиеся после покушений, совершенных в Париже и провинции, свидетельствуют о том, что во всей нашей стране усиливаются гнев и воля к борьбе против убийц из ОАС и их сообщников, которым принадлежит государственная власть».

ООН отказывается гарантировать безопасность Гизенги

ЛЕОПОЛЬДВИЛЬ, 18 января. (ТАСС). Как сообщила сегодня пресс-служба ООН в Леопольдвиле, 16 января Антуан Гизенга обратился к ооновским властям в Конго с просьбой взять его под защиту ООН. Ответ ООН на эту просьбу Гизенги вызвал удивление и массу вопросов со стороны присутствовавших на пресс-конференции журналистов. По словам этого представителя, власти ООН, «проконсультировавшись» с премьер-министром Абулю, отказали ему в этой защите. Власть ООН отклонила также просьбу Гизенги предоставить ему самолет для возвращения в Леопольдвиле.

В местных политических кругах удивлены позицией ООН, так как происходившие за последнее время в Леопольдвиле события внушают серьезную тревогу за безопасность Гизенги.

События в Доминиканской Республике

НЬЮ-ЙОРК, 18 января. (ТАСС). Последние сообщения из Доминиканской Республики говорят об усилении протестов против репрессий, в результате которых были убиты 15 оппозиционеров и многие ранены. На улицах пантеры танки. В Санто-Доминго несколько сот студентов национального университета объявили голодовку в знак протеста против зверств армии и полиции.

Вниманию читателей „Зари Востока“

Совет народного хозяйства Грузинской ССР и редакция газеты «Заря Востока» с целью широкого ознакомления общественности с новыми образцами предметов народного потребления и всемерного внедрения их в производство организовала просмотр этих образцов в павильонах Выставки достижений народного хозяйства Грузинской ССР (проспект А. Церетели № 118).
Выставка будет открыта 19, 20, 22, 23 января с 12 до 3 часов дня и с 5 до 7 часов вечера, а в воскресенье, 21 января, — с 12 до 5 часов.
После закрытия выставки, 23 января, в 7 часов вечера, в зале заседаний «Зари Востока» состоится обсуждение представленных на выставке образцов.
Редакция газеты «Заря Востока» приглашает на выставку и на обсуждение ее экспонатов представителей общественности города, потребителей, рабочих и сельских корреспондентов, работников предприятий совнархоза, Министерства торговли Грузинской ССР и других учреждений и организаций.

Пребывание А. И. Микояна в Мали

БАМАКО, 18 января. (ТАСС). Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, прибывший в Мали по приглашению правительства Республики, 17 января посетил город Сегу, где находится штаб-квартира «Управления долины Нигера» — крупнейшего в Мали и всей Западной Африке государственного сельскохозяйственного предприятия.

Вечером губернатор района Сегу Бомбуку Кулибали дал обед в честь А. И. Микояна.

Коротко

Почти двое суток непрерывно лил сильный дождь в штатах Бунабара и Рио-де-Жанейро (Бразилия). Вода затопила несколько районов города Рио-де-Жанейро и ряд пригородов. По данным печати, погибло более 30 человек, многие десятки людей получили ранения, сотни остались без крова.



Новый ядерный взрыв в США

ВАШИНГТОН, 19 января. (ТАСС). Соединенные Штаты произвели 18 января новый взрыв атомного устройства. Это уже десятый взрыв в нынешней серии ядерных испытаний, проводимой США.

Румынская Народная Республика. На снимке: недавно построенные многоквартирные дома на проспекте имени Динку Голеску. Фото Аджерпресс — ТАСС.

Совещание в Джанарте

ДЖАКАРТА, 17 января. (ТАСС). В опубликованном здесь заявлении министерства информации указывается, что нападение голландских кораблей и самолета на патрульные торпедные катера Индонезии рассматривается как «очень серьезный случай», который может в значительной степени затруднить переговоры с Голландией.

Вчера вечером президент Сукарно созвал в связи с этим чрезвычайное совещание объединенной группы начальников штабов и командования оперативного штаба по освобождению Западного Ириана.



НА ПРИВАЛЕ Фотохуд. С. Киладзе

ЖРЕБИЙ БРОШЕН

Специальная комиссия Международной федерации футбола (ФИФА) провела в Сант-Яго жеребьевку VII чемпионата мира по футболу.

В первую подгруппу попали команды Колумбии, Уругвая, СССР и Югославии. Во второй подгруппе будут играть команды Швейцарии, Чили, ФРГ и Италии. Футболисты Болгарии, Аргентины, Венгрии и Англии будут опаривать право выхода в финал в третьей подгруппе. В четвертую подгруппу вошли команды Мексики, Бразилии, Испании и Чехословакии.

Первую встречу советские футболисты проведут с командой Югославии. Все встречи в первой подгруппе состоятся в городе Арика, который расположен в шести часах полета на расстоянии 2.100 километров от Сант-Яго.

В двух городах ШЕСТОЙ ТУР

После первой победы над командой Финляндии боксеры Грузии очередные встречи провели в двух разных городах. Одна группа выступала в Йоисуу. На ринге этого города Г. Паладзе (наилучший вес) проиграл П. Савиаро, Г. Бумбакишвили (полусредний вес) — А. Халонен, М. Абуладзе (первый средний вес) — П. Лаухакери. Боксер первого полусреднего веса А. Мачавариани выиграл у К. Лейво.

В городе Коуола состоялась показательная встреча, в которой принял участие Н. Кивава, Д. Кванталанни, М. Маманташвили, Т. Микаэлян и К. Бабаханиди. Во всех встречах победу одержали грузинские спортсмены.